

## INTERVJU SNEŽANA JANKOVIĆ

državna sekretarka u Ministarstvu spoljnih poslova Srbije

# Nikad bolja saradnja



ZAJEDNIČKA ISTORIJA, kulturološka sličnost i geografska bliskost čine da Srbija i Austrija imaju odlične bilateralne odnose. Prema rečima državne sekretarke u Ministarstvu spoljnih poslova Srbije, Snežane Janković, bilateralni odnosi Srbije i Austrije su na najvišem nivou, možda i u celokupnoj istoriji odnosa naših dveju zemalja. "Njih karakterišu redovni kontakti najviših zvaničnika, razvijena ekonomska saradnja, saradnja u procesu naših evrointegracija, a njihov izuzetno bitan činilac je velika srpska zajednica u Austriji. Posebno bih izdvojila potencijale razvoja regionalne saradnje, zatim odličnu policijsku saradnju, veoma intenzivnu vojnu saradnju i saradnju u oblasti kulture", kaže Snežana Janković.

■ **Nedavna poseta ministra inostranih poslova Austrije Sebastijana Kurca Srbiji, pokazala je veliku spremnost ove zemlje da podrži Srbiju u procesu evrointegracija. U kojim oblastima se očekuje podrška Austrije u ovom procesu?**

- Poseta ministra Sebastijana Kurca je bila dobra prilika za nastavak dijaloga na visokom nivou o najvažnijim pitanjima bilateralne saradnje, pregovaračkom procesu o pristupanju EU, kao i za razmenu mišljenja o situaciji u regionu. Poseta nesumnjivo potvrđuje značaj koji Austrija pridaje jačanju bilateralnih odnosa sa Srbijom, kao i saradnji u kontekstu razvoja i stabilizacije regiona. Ministar Sebastijan Kurc je naglasio da će Austrija nastaviti da nam pruža podršku i pomoć kako bismo sa us-

*Poseta ministra Sebastijana Kurca je bila dobra prilika za nastavak dijaloga na visokom nivou o najvažnijim pitanjima bilateralne saradnje, pregovaračkom procesu o pristupanju EU, kao i za razmenu mišljenja o situaciji u regionu*

nomske saradnje - o uzajamnom podsticanju i zaštiti ulaganja i privrednoj, poljoprivrednoj, industrijskoj, tehničkoj i tehnološkoj saradnji. Još jedan važan sporazum je Sporazum o razvojnoj saradnji. Sporazumi o readmisiji i saradnji u borbi protiv međunarodne ilegalne trgovine drogama i međunarodnog terorizma su, takođe, veoma važni.

■ **Koliko je Dunavska regija važan faktor u srpsko-austrijskoj saradnji, kako na planu privrede, tako i na planu kulturnog i istorijskog nasleđa?**

- Već sam pomenula potencijale razvoja regionalne saradnje, u kojoj Dunav i Podunavlje predstavljaju jedan od najperspektivnijih regiona, sa oko sto deset miliona stanovnika. Srbija je, sa Austrijom i još dvanaest zemalja, učestvovala u izradi Strategije Evropske unije za Podunavlje, koja obuhvata saradnju u oblasti jačanja komunikacija i izgradnje infrastrukture, zaštite životne sredine, zatim korišćenje resursa i promociju turizma i kulturnog stvaralaštva. Austrijska razvojna agencija (ADA) je partner u realizaciji projekta „Socio-ekonomski razvoj Dunavskog regiona“, koji je deo Finansijskog sporazuma Srbije i EU. U okviru ovog projekta predstoje i radovi na revitalizaciji Golubačke tvrđave, koji su finansirani i iz fondova agencije ADA.

■ **Da li MSP održava kontakte sa građanima srpskog porekla koji žive u Austriji i na koji način?**

- Ministri Ivan Mrkić i Sebastijan Kurc su tokom nedavnog razgovora u Beogradu naglasili ulogu i značaj naše dijaspore za unapređenje bilateralnih odnosa. Ministar

**Austrijska razvojna agencija (ADA) je partner u realizaciji projekta „Socio-ekonomski razvoj Dunavskog regiona“, koji je deo Finansijskog sporazuma Srbije i EU**



pehom završili pregovarački proces. Tu, prvenstveno, mislimo na političku podršku Austrije u okviru EU, ali i na konkretnu pomoć kroz realizaciju brojnih „twinning“ projekata, koji predstavljaju instrument podrške institucija zemalja članica institucijama zemalja kandidata, u čemu Austrija ima i iskustva i kapacitete.

■ **Koji su po vama najbitniji bilateralni sporazumi između dve zemlje, od kojih u dogledno vreme treba očekivati konkretne rezultate?**

- Izdvojila bih sporazume iz oblasti eko-

Kurc je ocenio da veliki broj Srba i građana Austrije srpskog porekla predstavlja dobro integrisanu grupu u Austriji i most za povezivanje naših zemalja. U Austriji, inače, ima preko dvesta hiljada Srba i građana srpskog porekla. Kao krovna organizacija deluje Savez Srba u Austriji, a inače postoji 13 zajednica i preko 70 klubova i udruženja naših građana. Kontakti Ministarstva spoljnih poslova sa srpskom zajednicom u Austriji odvijaju se preko Ambasade u Beču i Generalnog konzulata u Salcburgu, po svim pitanjima koja su od značaja za njihov svakodnevni život, ali i za veze sa maticom. ■